

## 美國禁青少年開車打手機 多州立法

提供資料單位:駐休士頓台北經濟文化辦事處文化組

提供資料日期:94 年 7 月 10 日

資料原始出處:世界日報,2005/6/26, B3 版

現在美國的青少年一般都擁有駕照和手機，但是警員、家長以及愈來愈多的立法者認識到，這些缺乏開車經驗的年輕人，邊開車，邊打手機，實在太危險。目前有愈來愈多的州透過立法，嚴禁年輕人開車時使用手機。今年初，只有兩個州有法律限制青少年開車時使用手機。隨後六個州的議員通過法案，禁止持學習駕照 (learner permit) 或臨時駕照 (provisional license) 的青少年開車時打手機。目前科羅拉多、康州、德拉瓦、馬里蘭和田納西州的法律規定，年輕駕駛在開車時手機必須關機。伊利諾州的類似法案，正等待州長布拉哥維區 (Rod Blagojevich) 簽署成法律。緬因州早已禁止 21 歲以下持臨時駕照者開車時使用手機，新澤西州禁止任何年齡的持臨時駕照者，開車時打手機。另外至少有 12 個州最近數月內考慮類似的法案，但在立法過程中受挫。支持者說，他們將繼續努力。公路安全保險研究所 (Insurance Institute for Highway Safety) 根據 2001 年數據提出的報告說，青少年開車

特別容易發生車禍，16 歲少年開車每百萬哩發生車禍 27 起，少女 28 起；隨著年齡增長，車禍數字明顯減少，20 至 24 歲年齡層的男性，每百萬哩 8 起，女性 9 起。這些車禍中有許多人死亡。該研究所說，2003 年每 10 萬名駕車人中，有 32 名 16 歲青少年死亡，這一死亡率是 30 至 59 歲年齡層的四倍。